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Μητροπολίτης Σερρών: Στον φυσικό καύσωνα η 
Εκκλησία δροσίζει με το Πνεύμα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Την πανσεβάσμιο ιερά μνήμη της Αγ. Ενδόξου, 
Μεγαλομάρτυρος Μαρίνης της θαυματουργού και σημειοφόρου, 
εόρτασε με λαμπρότητα και η Σερραϊκή Εκκλησία, με 
επίκεντρο το ομώνυμο Ιερό Ναό της πόλεως των Σερρών. 
Σήμερα, Τετάρτη 17 Ιουλίου 2024, ανήμερα της εορτής, 
τελέσθηκε η πανηγυρική Θεία Λειτουργία ιερουργούντος του 
Σεβ. Μητροπολίτου Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου, με την 
αγιαστική παρουσία της αφθάρτου δεξιάς χειρός της «στερρῶς 
ἀθλησάσης» Αγ. μεγαλομάρτυρος Μαρίνης και την 
συμπροσευχητική συμμετοχή των αρχών του τόπου, καθώς και 
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του πιστού λαού του Θεού.

Το ευωδιάζον «τῷ τῆς ἁγίας Ἀναστάσεως ἔαρι» άφθορο λείψανο της πανευφήμου 
μάρτυρος, εδωρήθη το έτος 1787, υπό του Μητροπολίτου Βοδενών (Εδέσσης) 
κυρού Τιμοθέου, στον προαναφερθέντα ιστορικό ιερό Ναό, που μνημονεύεται στην 
πόλη των Σερρών, από τον 12ο αιώνα μ.Χ. και έκτοτε αποτελεί για την πόλιν και 
την Μητρόπολη των Σερρών, τιμαλφέστατο πνευματικό θησαυρό, μόνιμο και απτό 
σημείο αγιασμού, άμισθο ιατρείο ψυχών και σωμάτων, νέα κολυμβήθρα του 
Σιλωάμ, ακένωτο δοχείον, χωρητικό και παρεκτικό της θείας χάριτος.

Προ της απολύσεως της Θ. Μυσταγωγίας, ο Σεβ. Σερρών και Νιγρίτης δίδαξε τον 
λαό του Θεού με λόγους πνευματικούς και επιστηρικτικούς, υπογραμμίζοντας 
μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Στον φυσικό καύσωνα των ημερών, η αγία μητέρα, Ορθόδοξος Εκκλησία μας, στα 
πρόσωπα των αγίων, μας προσφέρει την δρόσο του Πνεύματος. Οδηγοί στην 
πορεία μας να γνωρίσουμε τον Θεό, είναι οι άγιοι, ως η Μεγαλομάρτυς Μαρίνα, τα 
υπαρκτά και αξεπέραστα πρότυπα της χριστοζωής, το εφηρμοσμένο Ευαγγέλιο του 
Χριστού, οι αληθινοί ευεργέτες των ανθρώπων, που αναψύχουν τις ψυχές, 
διανοίγουν διεξόδους ελπίδος διά της πίστεως, σ’ έναν κόσμο, που κλυδωνίζεται 
μέσα στα κύματα της παρακμής, της αντινομίας, της αχαριστίας, της 
αμνημοσύνης, της αθεΐας και της αντιθεΐας.

Η πρώτη και μεγάλη πνευματική οφειλή, που έχωμεν, πρωτίστως στον ίδιον μας 
τον εαυτόν, είναι να εργαζόμεθα τα έργα του φωτός, να αξιοποιούμε λυσιτελώς 
και θεαρέστως, στον χρόνο της παρούσης ζωής, τα χαρίσματα και τις δωρεές του 
Θεού, προκειμένου να αναδεικνυόμεθα, διά της φιλανθρωπίας Του, παιδιά της 
αθανάτου βασιλείας Του, κληρονόμοι των αιωνίων αγαθών, που έχει ετοιμάσει για 
όσους Τον πιστεύουν και Τον αγαπούν, ως Θεό και Πατέρα. Ο πνευματικός μας 
αγώνας έχει συγκεκριμένο πνευματικό στόχο, την απέκδυση του παλαιού 
ανθρώπου, που δουλεύει στην φθορά, στην απαράκλητη σκλαβιά, στο σκοτάδι και 
την ένδυση των όπλων του φωτός, που ελευθερώνουν, φωτίζουν και καινοποιούν 
τον άνθρωπο. 

Πράγματι, ο Δεσπότης Χριστός, έχει χρυσές πνευματικές εφεδρείες για κάθε 
εποχή, αναρίθμητα πνευματικά αναστήματα πρώτου μεγέθους, ως η Νύμφη Του, 
Αγ. Μαρίνα, που προσφέρει για να ενισχύσει τους ανθρώπους, σε εποχές δύσκολες, 
όπως οι σημερινές, όπου το μυστήριον της ανομίας ενεργείται κατά τρόπον 
προκλητικόν.

Σήμερον, πολλοί άνθρωποι, όχι μόνον αρνούνται τον Θεόν, αλλά και τον πολεμούν 
με κάθε τρόπο.Ο Χριστός και οι άγιοί Του, ως η Αγ. Μαρίνα, ζουν εις τον αιώνα και 



δίδουν στη ζωή των πιστών δυνάμεις ακαταγώνιστες, διανοίγουν δρόμους προς 
την σωτηρίαν. Είναι ανάγκη και σήμερον, να διδαχθούμε και να εμπνευσθούμε όλοι 
μας, από τη ζωή και το παράδειγμά της. Να παραδειγματισθούμε, από την 
σταυροαναστάσιμη ποιότητα της ζωής της, από το άκαμπτον και ακλόνητον του 
Ευαγγελικού φρονήματός της.

Τιμούμε, σήμερον, με ευγνωμοσύνη και πνευματική αγαλλίαση την καλλιπάρθενο 
Νύμφη του Χριστού, Αγ. Μαρίνα, εκζητούντες μέσα από την καρδιά μας τις 
φιλανθρωπότατες πρεσβείες της προς τον Θεόν για εμάς, την πόλη μας και όλον 
τον κόσμον. Η αγιότητα αποτελεί ευεργεσία του Θεού προς τον άνθρωπο και δεν 
περιορίζεται σε μία μόνο εποχή, αλλά είναι ο καρπός της παρουσίας και του έργου 
του Αγ. Πνεύματος μέσα στην Εκκλησία. Το Άγ. Πνεύμα, ο Άλλος Παράκλητος, 
ενεργεί πάντοτε μέσα στην Εκκλησία, αγιάζει και συνέχει τον κόσμο, αναδεικνύει 
το φωτόμορφα τέκνα Της, πλουτίζει τον ουρανό, περιτειχίζει τη γη.

Η αγιότητα δεν είναι ένα ξεχασμένο όραμα, δεν είναι το χθες, αλλά το αεί της 
Εκκλησίας, η μόνη πραγματικότητα της ζωής μας, ο καθημερινός μας αγώνας και 
τούτο αποδεικνύεται από τους αγίους μας, όπως και η σήμερον τιμωμένη, τους 
οποίους φανερώνει στο διάβα της ιστορικής μας πορείας ο Θεός, ως διδασκάλους, 
προστάτες και φίλους αληθινούς.

Η αγιότητα είναι μία συνεχής πρόσκληση του Θεού προς όλους τους ανθρώπους, 
είναι το κατεξοχήν έργο της Εκκλησίας, έως της συντελείας των αιώνων. Αυτή 
πλουτίζει τον ουρανό με αγίους, που φανερώνουν στον κόσμο την παρουσία, τη 
δόξα, τη δύναμη και την αγάπη του Κυρίου μας Ιησού Χριστού.

Με την χάριν του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, είθε κι εμείς, να πορευόμεθα στη ζωή 
μας, ως η Αγ. Μαρίνα, έχοντες ευαγγελική ποιότητα ζωής, ομολογιακό φρόνημα, 
λατρεία για τον Σωτήρα μας Ιησού Χριστό, αγάπη και στοργή για τους 
συνανθρώπους μας».




















